

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2019年2月18日 星期一 农历正月十四 今日4版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7001期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

我省开展大气环境执法专项行动

重点检查重污染天气应急减排措施落实、错峰生产执行情况等

本报讯(记者 郑伟)记者日前从省环境综合执法局获悉,自2月16日起至27日,省生态环境厅组织各地全面开展大气环境执法专项行动,推进空气质量持续改善。

本次专项行动中,各市生态环境部门整合市本级和县市区执法力量,采取混合编组、交叉执法形式,聚焦涉气环境违法问题,开展执法检查。通过交叉执法、巡回执法、机动执法,严厉打击涉气环境违法行为。

各执法组检查的重点是重污染天气应急减排措施落实情况,错峰生产执行情况,工业

企业特别是钢铁、焦化、水泥、玻璃、电力、垃圾焚烧、碳素等重点行业排污大户污染治理设施设置运行、达标排放情况,无组织排放管控情况,挥发性有机物管控情况,在线监测设施运行、参数设置规范、运营维护等情况。对检查发现的环境违法问题,依法依规立案查处,挂账督办,限期整改。

专项行动中,省环境综合执法局成立指挥协调组,每日对各地交叉执法情况进行调度,定期通报工作进展,集中严查重处一批突出环境违法大案要案,确保行动取得实效。

节后复产复工期间生产安全事故易发多发,省安委办要求

切实加强隐患排查整治和复产复工检查验收

本报讯(记者 段美)针对节后复产复工期间,企业生产各环节安全风险普遍增加,各类生产安全事故易发多发,省安委办日前下发《关于加强节后复产复工期间安全生产工作的通知》,要求各级、各有关部门和各生产经营单位,坚决克服麻痹松懈思想,剔除不利因素影响,切实加强安全教育培训、隐患排查整治和复产复工检查验收,坚决杜绝生产安全事故发生。

通知要求,各生产经营单位要开展一次全员、全方位、全过程的风险辨识评估,实行分级管控。对各类设备进行一次全面的检查、检修、检测,确保正常、安全运行。加强对报警设施、安全防护设施、应急救援设施、劳动防

护用品和装备等安全设施的检查监控,确保完好、可靠。落实隐患排查措施,认真抓好整改。各级各部门要加强监管,开展专项执法检查,督促各生产经营单位做好风险防控和隐患排查治理。

各级负有安全监管责任的部门,要根据监管行业(领域)生产经营单位节后生产特点,制定复产复工验收工作计划,加大检查力度,严查、严管、严打。对未通过验收擅自复产复工的生产经营单位,依法进行严厉处罚,情节严重的纳入安全生产“黑名单”。凡在验收工作中违反程序、降低标准、把关不严、弄虚作假的,一经发现严肃处理。追究相关部门和人员的责任。

去年全省市场监管执法工作成效显著

抽检食品药品28万个批次,查办各类违法案件3万余件

本报讯(记者 张世杰)记者从日前召开的全省市场监管工作会议上获悉,2018年,我省市场监管部门强化执法,注重服务和消费领域监管,积极创建安全放心消费环境,市场监管执法工作成效显著。查办各类违法案件3万余件。

2018年我省启动实施食品安全工程和“食药安全诚信河北”三年行动计划(2018-2020),当年抽检食品、药品28万个批次,合格率为97.9%、99.06%。306家食品生产企业建立了危害分析与关键控制点体系,180家食品及食用农产

品集中交易市场完成整治提升,“明厨亮灶”实现了全覆盖。群众对食品药品满意度由2013年的56%上升到2018年的81.95%。

2018年,我省不断强化网络市场监管、知识产权保护、虚假违法广告整治、格式合同整治等,大力开展红盾质量维权、“质检利剑”等行动,查办各类违法案件3万余件,罚没款3.92亿元。12315等平台受理投诉举报17.3万件,办结率97.1%。省级监督抽查工业产品3609个批次,合格率95.8%。督促31家企业对3.15万余件缺陷产品实施召回。

雷霆之势捍卫法律尊严

——“决胜执行难·唐山风暴”全媒体直播活动侧记

□ 本报记者 古孟冬 刘文利

2月14日,随着新一轮降雪光临我省部分地区,一场执行风暴也开始席卷唐山大地。最高人民法院新闻局、最高人民法院执行局、河北省高级人民法院联合举办“决胜执行难·唐山风暴”全媒体直播活动,包括本报在内的中央和省级70余家主要新闻媒体参与报道,2900余万名网友在线观看。

雷霆之势 强制腾退冷库花棚

上午8时40分,在乐亭县城

西南河北某果业公司腾退房产和用地案执行现场,60余名执行干警和50余名配合执行的民工集合待命,前来见证和监督执行的人大代表、政协委员和检察院工作人员也已各就各位。执行现场停放着15辆警车和10辆大货车。

乐亭执行大队负责人马守国告诉记者,果业公司以其名下的仓储用地和房产作抵押,曾前后两次从乐亭县农村信用合作联社贷款共计1600万元。其间,果业公司将已被抵押的仓储用地和房产出租给两名案外人作为仓库和花棚使用。贷款到期后,果业公司无力偿还贷款,其法定代表人也逃之夭夭。去年5月,法院将果业公司的仓储用地和房产依法在网上公开拍卖,山东一家公司以2100万元的最高价竞拍成功。

但两名案外人却迟迟不腾出冷库和花棚,张口就要几百万元的“损失费”。

“‘燕赵利剑’唐山风暴执行行动现在开始!”上午9时许,随着此次执行活动的总指挥、唐山中院院长牛向阳在该院执行指挥中心的一声令下,乐亭执行大队队员和民工们立即行动,将仓库中的货物以及花棚中的花卉搬运出来。

执行行动充分体现了人性化。仓库的货物全部运往案外人指定的场地。花棚的主人没有指定地点,法院就想办法在附近租了花棚;天气寒冷,法院就雇来带有大棚的货车,由有经验的民工一盆一盆地将花卉搬上车,为的是把花棚主人的损失降到最低。执行紧张而有序地进行。到

中午12时,执行人员和民工已搬运各类物品34卡车。执行仍在继续。

科技助力 “老赖地图”精准引路

被执行人洪某是某银行的工作人员,在干着一份令人羡慕的工作的同时,还自己开着厂子,可就是拖欠李某等十几名农民工工资不给。口头上答应给却不给,即使被司法拘留了,也就是象征性地给点,然后销声匿迹,甚至他还将被查封的工资卡偷偷换了,将里面的工资取了出来。

面对洪某这种逃避执行的恶劣行为,古冶执行大队决定啃下这个“骨头”案。9时29分,该大队20名干警首先来到洪某的工作单位。(下转第2版)

他把生命定格在路上

——追记廊坊市因公牺牲交警郭文江

□ 本报记者 田宪忠 通讯员 吕新颖 李新苓

他说,无论再忙,也得和老朋友们聚聚了;

他说,忙完这阵子,就带着家人出去走走;

他说,下班回来,要再跟儿子学做网络课件,方便给小弟们做安全技能培训;

但是,他永远地“爽约”了。

2月12日早上7时,廊坊市公安局交通警察支队直属二大队一级警员郭文江在巡逻中突发疾病不幸牺牲,年仅50岁。

寒风凛冽,云幕低垂。2月14日上午9时,廊坊市殡仪馆内,哀乐低回,挽联高悬,花圈环绕。郭文江的同事、家人、亲朋好友以及素不相识的市民赶往殡仪馆,有

的手捧着鲜花,有的拉着怀念的横幅,近千人挥泪为因公牺牲的好交警郭文江送行。

郭文江逝世后,公安部政治部、公安部交通管理局、省公安厅分别发来唁电表示沉痛哀悼。廊坊市委、市政府、市委政法委领导分别以不同形式向郭文江的家属表示慰问。

生命的最后24小时

郭文江生于1969年,1992年8月参加公安交管工作。从警27年来,他先后荣立个人三等功3次,获个人嘉奖12次,被省公安厅评为“畅通工程”先进个人,被廊坊市公安局评为奥运安保先进个人。

2月11日早上6时40分,郭文江到达单位。

7时,他在大队一楼大厅给执勤人员做岗前点名和训话,随后到



郭文江生前对新入职队员培训。

南大外环岗与同事一起盯早高峰。路况平稳后,他驾车沿着廊

霸线、廊泊线巡逻执行春运保障任务。(下转第2版)

认真学习贯彻《中国共产党政法工作条例》



2月14日,石家庄市桥西区人民法院组织干警集中学习《中国共产党政法工作条例》。同时,该院还利用每周党支部集中学习时间,采取支部书记领读的形式学习,使全体干警深刻领会条例精神,并学以致用,在工作实践中始终做到司法为民、公正司法,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。图为副院长赵建英在和干警们一起学习条例。 本报记者 张哲 摄

本报讯(记者 梁燕 通讯员 李珊)2月13日上午,怀安县人民法院召开专题党组会,传达学习《中国共产党政法工作条例》,全体党组成员参加会议。

会上,法院党组书记、院长段银峰领学了条例,并组织与会人员进行深入交流。

大家一致认为,党中央以党内基本法规形式,对党领导政法工作做出规定,把党长期以来领导政法工作的成功经验转

化为制度成果。这是以习近平同志为核心的党中央对政法工作的一次重大部署,为做好新时代政法工作指明了方向,具有重大政治意义和深远历史影响。会议强调,班子成员要认真学习领会

条例的核心要义,始终坚持党中央的绝对领导,坚决听从党的指挥,坚决贯彻党的决策部署。同时,要组织全院干警认真学习,以印发条例学习资料、电子显示屏和微信公众号广泛宣传等方式,在全院上下

营造认真学习条例的浓厚氛围,切实把条例精神贯彻落实到法院工作中,保证严格依法办理案件,依法独立公正行使审判执行职权,确保法院工作沿着正确方向前进。

注重三个统一 突出五个环节

——访秦皇岛市委常委、政法委书记闫五一

□ 本报记者 刘波

《中国共产党政法工作条例》的颁布实施,对于新时代政法工作具有重大而深远的意义。学习、领悟、贯彻、落实该条例,是当前乃至今后一个时期各级政法机关的首要政治任务。2月13日,记者专访了秦皇岛市委常委、政法委书记闫五一。

问:秦皇岛市政法系统推动《中国共产党政法工作条例》贯彻落实注重哪些方面?

答:一是党的领导与政法机关依法独立行使职权相统一。党的领导是中国特色社会

主义最本质特征,是社会主义法治最根本保证。政法机关作为党和人民掌握的刀把子,只有在党的绝对领导之下,才能更好地依照宪法法律独立行使执法权、司法权,体现党的主张和人民意志。在这个问题上,必须旗帜鲜明、理直气壮、头脑清醒。二是请示报告与履职尽责相统一。重大事项请示报告是党领导政法工作的重要制度,条例对此作出“清单化”设计。全市各级政法委员会和政法单位既要坚决贯彻执行,又要独立负责解决职责范围内问题,做到需请则请、应报尽报,

坚决防止转移矛盾、不担当不作为。三是加强监督与防止干预司法相统一。条例要求各级党委和政法委加强对政法司法活动的监督,明确“领导干部干预司法活动、插手具体案件处理”应当及时报告,体现守住严格执法、公正司法的“底线”,不得触碰干预司法、插手办案的“红线”,是依法治国与依规治党的应有之义。

问:落实《中国共产党政法工作条例》突出哪些重点环节?

答:一是落实责任。包括地方党委的领导责任、党委政法委的管理责任、政法单位的

主体责任。二是完善制度机制。健全地方党委常委会或常委会研究部署政法工作、政治轮训和政治督察、平安建设协调、纪律作风巡查等机制,加强重大事项请示报告、政法委员会会、执法检查、工作述职等制度建设。三是深化改革。将条例落实与市县机构改革和司法领域的改革紧密结合,优化党委政法委和政法单位机构、职能配置和体制机制。四是夯实基础。加强和创新基层社会治理,落实“乡镇(街道)党组织配备政法委员”规定。五是结合实际。近年来我市探索的政法队伍思想政治建设、“五谈话一档案”“十必谈”、信访稳定形势研判、重大活动安保、社会心理服务、服务保障经济发展等做法,与条例规定内容相契合,特别在省率先制定政治督察制度,需要在下一步工作中认真抓好落实,确保贯彻条例不折不扣落到实处。

访谈